Ежегодное послание главы Администации Левашинского района бизнес сообществу на 2023 год.

Прошедший, год был достаточно  успешный.  Мы с вами работали единой командой и по ряду показателей добились неплохих результатов.
Как и прежде, деятельность администрации района была направлена на реализацию Программы социально-экономического развития района, а также на выполнение тех актуальных задач, которые ставят перед нами Президент РФ В.В. Путин и Глава Республики Дагестан. 
В прошлом году в районе были реализованы 25 инвестпроектов, которые охватывают практически все сферы жизни. По каждому из них составлен план мероприятий, по которому мы сегодня работаем. 
Основная наша задача – это развитие экономики района и на этой основе повышение уровня и качества жизни населения района. 
Продолжается рост валового продукта по всем видам экономической деятельности, касаемо отгруженного сельхоз продукции и электронных услуг.  
Базовой отраслью экономики нашего района и главным приоритетом для нас, безусловно,  является сельскохозяйственный сектор. 
2022 год был успешным для сельского хозяйства по многим показателям, даже несмотря на пандемийные условия. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 667864,200 ( тыс в рублях), Продукция сельского хозяйства, всего 18978430,000 ( тыс в рублях), Объем инвестиций в основной капитал 1533175,000 ( тыс в рублях), Объем выполненных работ по виду деятельности "строительство" 1327175,000 ( тыс в рублях), Оборот розничной торговли 11357058,300 ( тыс в рублях), Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства 3988345,200 ( тыс в рублях), численность субъектов МСП и ИП растет год к году.
Перспективы в этой отрасли во многом связаны с развитием малого и среднего предпринимательства. Однако потенциал участия в грантовых конкурсах и программах используется не в полном объёме. Вместе с главами сельских территорий нужно поддерживать инициативы населения, заинтересовывать людей, помогать им в выборе направлений деятельности. 
Благодаря меценатской помощи  от местного бизнес сообщества удалось реализовать ряд программ таких как 100 школ, местные инициативы, комфортная городская среда, и качественные дороги, образование. 
Мы должны всячески поддерживать и стимулировать эти инициативы, большее внимание уделять вопросам повышения открытости и публичности органов власти, шире использовать возможности медиа-ресурсов, личных встреч с населением. 
                       Уважаемые друзья! 
За всеми цифрами и результатами, озвученными сегодня мною, стоит повседневный труд органов местного самоуправления района и сельских поселений, трудовых коллективов предприятий всех форм собственности. Хочу поблагодарить всех за плодотворную совместную работу. 
Также хочу высказать благодарность всем жителям района, которые своим трудом и активной гражданской позицией способствуют социально-экономическому развитию нашего муниципального образования. 
Завершая ежегодное послание бизнес сообществу, ещё раз обозначу основные задачи, над решением которых нам предстоит работать в 2022 году: обеспечение прироста инвестиций в экономику района, создание благоприятных условий для инвесторов; приумножение показателей сельскохозяйственного производства, развитие садоводства, овощеводства; развитие сельскохозяйственной кооперации, создание кредитных и закупочно-сбытовых кооперативов; выполнение поставленных задач по цифровизации сельскохозяйственного производства; повышение качества дорожно-транспортной инфраструктуры;  развитие малого и среднего предпринимательства; обеспечение роста качества и доступности социальных услуг, в том числе за счет укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений; повышение собственных доходов, результативности бюджетных расходов и оптимизация управления бюджетными средствами; развитие событийного туризма, инфраструктуры сферы туризма. Совместно с главами сельских поселений необходимо продолжить работу по благоустройству и комплексному развитию каждой территории.
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