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Прокуратурой района проведена проверка соблюдения прав учащихся общеобразовательных организаций на получение льготного питания. 

Согласно п. 1.9 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 «Об утверждении санитарных правил                                                  СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» при нахождении детей и молодежи на объектах более 4 часов обеспечивается возможность организации горячего питания. 
Вместе с тем, в ходе проведенной проверки установлено, что в образовательных учреждениях района отсутствуют нормативно-правовые акты, регламентирующие обеспечение обучающихся по начальному, основному, среднему направлению основным (горячим) питанием, и реализацией буфетной продукции для 5-11 классов (на платной основе), бесплатным питанием льготных категорий учащихся (многодетные и малоимущие семьи, семьи участников СВО и др.) в соответствии с режимом работы образовательного учреждения, питание школьников 5-11 классов на платной и льготной основах не организовано. 

Также, не определены форма питания школьников как на платной, так и на льготной основах, порядок, сроки и источники финансирования указанных мероприятий, не установлена предельная стоимость питания обучающихся указанной категории.

Выявленные в ходе проверки факты являются нарушением требований законодательства об образовании, в том числе льготной категории учащихся, непринятие мер по организации надлежащих условий обучения детей влечет нарушение их прав, что недопустимо.

В целях устранения нарушений закона прокуратурой района 21.10.2024 главе администрации муниципального района «Левашинский район» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Фактическое устранение нарушений поставлено на контроль. 
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