1) Об увеличении размера социальных налоговых вычетов по НДФЛ, в том числе на медицинские услуги, обучение и некоторые виды страхования.
Согласно положениям Федерального закона от 28.04.2023 №159-ФЗ «О внесении изменений в статьи 219 и 257 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», с 1 января 2024 года увеличены размеры предоставляемых гражданам социальных налоговых вычетов по НДФЛ. 
Увеличение налоговых вычетов касается расходов, понесенных с 1 января 2024 г. (статья 219 Налогового кодекса Российской Федерации).
До 110 тысяч рублей увеличен максимальный размер суммы расходов, с которой можно получить налоговый вычет на обучение ребенка (подопечного).
До 150 тысяч рублей увеличен размер налогового вычета: на свое обучение, медицинские услуги, приобретение лекарств, фитнес-услуги, а также по расходам на оплату прохождения независимой оценки своей квалификации, по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного страхования, добровольного страхования жизни (на срок не менее пяти лет) и (или) по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию.
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2) О вступлении в силу дополнительные меры социальной поддержки в сфере образования для детей-сирот.
С 1 января 2024 года вступили в силу положения Федерального закона от 29 мая 2023 № 189-ФЗ, которые установили дополнительные меры социальной поддержки в сфере образования для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с различными формами умственной отсталости.
На сегодня указанная категория лиц, получившая образование по профессии рабочего или служащего, сможет пройти бесплатное повторное профессиональное обучение для овладения новой профессией рабочего или должностью служащего с учетом потребностей производства и вида профессиональной деятельности. Им будут выплачивать ежемесячное пособие во время обучения, а также пособие на приобретение учебников и письменных принадлежностей.
Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавшие участие в СВО, получили преимущественное право на обеспечение жильем. Закон вступает в силу со дня официального опубликования.
Законами субъектов Российской Федерации и (или) нормативными правовыми актами органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации устанавливаются размер и порядок выплаты такого пособия обучающимся по очной форме обучения по программам переподготовки рабочих и служащих за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.



3) О единых критериях получения социальной помощи.
С 1 января 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 24 июля 2023 года № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и Федеральный закон «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи».
В настоящее время при назначении государственной социальной помощи вместо понятия «домохозяйство» используется понятие «семья», в состав которого входят заявитель, его супруг (супруга), несовершеннолетние дети и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся по очной форме.
Получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане. А также иные категории граждан, установленные законом, которые по не зависящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации. Правительство Российской Федерации может устанавливать правила оказания помощи на основании социального контракта в части, не урегулированной законом.
Подача заявления об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, на сегодняшний день осуществляется через Портал государственных услуг Российской Федерации и многофункциональный центр (при наличии заключенного соглашения о взаимодействии между органом социальной защиты населения).
Лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан получили право на помощь в виде набора социальных услуг.



4) О закреплении нового подхода к определению статуса многодетной семьи и обновлении меры социальной поддержки
В соответствии с указом Президента Российской Федерации от 23.01.2024 № 63 «О мерах социальной поддержки многодетных семей» многодетной семьей в России признается семья, имеющая трех и более детей, статус которой устанавливается бессрочно.
Многодетным семьям предоставляются меры социальной поддержки (в соответствии с установленным перечнем) до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его очного обучения в образовательной организации.
Государство гарантирует, в частности, предоставление пособий и выплат в связи с рождением и воспитанием детей, предоставление мер поддержки в сфере трудовых отношений, досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости.
Даны поручения высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации обеспечить, в числе прочего, учет многодетных семей, информирование их о мерах поддержки и предоставление в приоритетном порядке социальной помощи, а также обеспечить реализацию мер по стимулированию занятости многодетных родителей в сфере предпринимательской деятельности.
В то же время рекомендовано установить такие меры социальной поддержки, как: бесплатное обеспечение детей в возрасте до 6 лет лекарственными препаратами; предоставление льгот по оплате ЖКУ; предоставление бесплатного проезда и питания ученикам образовательных организаций.
Признан утратившим силу Указ Президента РФ от 5.05.1992 № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей».


5) О применении нового подхода к определению «нуждаемости» семьи в государственной социальной помощи.
C 1 января 2024 года будет применяться новый подход к определению «нуждаемости» семьи в государственной социальной помощи. 
При расчете нуждаемости в состав малоимущей семьи не будут включаться все родственники, совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство с заявителем, - только супруги, несовершеннолетние дети заявителя, дети, находящиеся под его опекой (попечительством), и его дети - студенты-очники в возрасте до 23 лет.
Расширен перечень лиц, которые исключаются из состава семьи при расчете среднедушевого дохода. Помимо того, в доходах будут учитываться только суммы, получаемые членами семьи или одиноко проживающим гражданином в денежной форме. Исключены положения, касающиеся получения дохода в натуральной форме.
При оценке нуждаемости доходы от предпринимательской деятельности будут учитываться за вычетом расходов. Подача заявления об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, теперь осуществляется в электронном виде с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг, а также через МФЦ.
