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О мошенничестве
Проведенной прокуратурой района проверкой выявлен факт совершения мошенничества Г. при получении выплат при следующих обстоятельствах.

Так, 29.12.2023 Г. обратилась через Единый портал государственных услуг в Государственное учреждение – Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу, указав с заявлением о назначении ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием своих несовершеннолетних детей, указав недостоверные сведения о факте проживания детей вместе с заявителем в указанном регионе.

На основании указанного заявления и приложенных к нему документов уполномоченным органом принято решение о назначении пособия за период с января по март 2024 года, после чего Г. произведены выплаты на сумму 132 840 руб. 00 коп.

Таким образом, Г. своими умышленными действиями, выразившимися в мошенничество при получении выплат, то есть хищении денежных средств при получении пособий, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных сведений, совершила преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 159.2 УК РФ. 

По материалам прокурорской проверки, 20.12.2024 в отношении Г. органом дознания возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 1 ст. 159.2 УК РФ. 
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