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Из зала суда
Левашинский районный суд Республики Дагестан с участием государственного обвинителя прокуратуры района, вынесен приговор в отношении жителя района. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159.2 УК РФ, своими умышленными действиями совершил мошенничество при получении выплат - преступление, предусмотренное ч.3 ст. 159.2 УК РФ.
В судебном заседании установлено, что у подсудимого Г. в начале октября 2017 года возник умысел, направленный на хищение денежных средств в виде пенсии, принадлежащих Пенсионному фонду Российской Федерации, путем незаконного оформления для внучки Г. пенсии категории «ребенок-инвалид».

Не позднее 23.10.2017 года действуя умышленно, из корыстных побуждений обратился к неустановленному сотруднику бюро медико-социальной экспертизы с просьбой оказать содействие в незаконном установлении для своей внучки инвалидности сроком на 2 года.   

Неустановленные сотрудники Бюро медико-социальной экспертизы изготовили и внесли в официальные документы заведомо ложные, несоответствующие действительности сведения о проведении в отношении Г. МСЭ, незаконно установив ей группу инвалидности категории «ребенок-инвалид».

Подсудимый в клиентскую службу ОУПФР по РД представил выписку из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, а также другие документы, где решением управляющего ОУПФР по РД в Левашинском районе, А. назначена социальная пенсия по категории «ребенок-инвалид» в размере 12 082, 06 рублей. 
В результате чего ОПФР по РД причинен материальный ущерб в размере 511 173,21 рублей.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил подсудимому наказание по ч.3 ст. 159.2 УК РФ в виде лишения свободы сроком на 1 год и 6 месяцев, условно с испытательным сроком 1 год. Исковое заявление удовлетворено в полном объеме.
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