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Из зала суда
Левашинский районный суд Республики Дагестан с участием государственного обвинителя прокуратуры района вынес приговор в отношении жителя района. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат). 

В судебном заседании установлено, что подсудимый, заведомо зная, что не имеет права по возрасту на получение страховой пенсии по старости и компенсационных выплат по уходу за нетрудоспособным лицом, путем замены паспорта но новый с завышенным возрастом на 7 лет по подложным документам представленным в ОПФР по Левашинскому району незаконно получал пенсионные выплаты с период с 21.11.2013 по 31.05.2023 в размере 1 632 428 рублей, которыми распорядился по своему усмотрению.
 В судебном заседании подсудимый вину признал полностью, раскаялся в содеянном, принял меры к частичному возмещению ущерба. 
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, назначил ему наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 1 год 6 месяцев.
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